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Factorisation des polynômes

Exercice 1. Divisions eucidiennes

E�ectuer les divisions euclidiennes suivantes :

a. X6 +X5 par X2 − 1

b. 2X3 − 11X2 + 7X + 20 par 2X − 5

c. X5 − 5X4 + 31X2 − 43X + 6 par X3 − 5X2 + 6X

d. X4 + 1 par X2 −
√
2X + 1

e. Xn par X − 1.

Exercice 2. Factorisations complètes

1. Donner les décompositions en irréductibles des polynômes suivants :

X3 − 5X2 + 6X, 2X3 − 11X2 + 7X + 20, X4 + 1.

2. Donner les décompositions en irréductibles des polynômes suivants :

X6 − 3X5 + 3X4 − 2X3 + 3X2 − 3X + 1, X6 − 3X5 + 6X3 − 3X2 − 3X + 2

3. Lesquels sont scindés, lesquels sont scindés à racines simples ?

Exercice 3. Application mignonne

On note α =
3
√√

5 + 2− 3
√√

5− 2.

1. D'après la calculatrice (ou Python, ou Wolfram Alpha, ou...), que vaut α ?

2. Et sans calculatrice ?
On pourra calculer α3...

PS : attention, les résultats de cette feuille serviront dans la suivante.

Énoncé disponible à l'adresse suivante : http://mpsi.daudet.free.fr/.

N'hésitez pas à me poser tout type de question sur un point qui ne vous paraît pas clair par mail à l'adresse abbrug@gmail.com.

http://mpsi.daudet.free.fr/maths/index.html
mailto:abbrug@gmail.com?subject=[MPSI] Question sur [...]


## Factorisation polynômes Exerces/3 ##

x=a-b

avec

3/75 +2 b=375 +2

a =

x3 =

43

(a -b)3

2-3ab +3ab2-63

Vs+2 - 3315 +22355-2 +33 15 12 / 22 1+2

= 3-(45+2)P(15-2)3 +15+2)!}(55–2)23 )+4

23

3ab = 3375 +2.59-485 – 3åb =-349 +455

.349+455&s-2

= 3 (2+5)(9-413) = -3 314+415 )(3-2)

= 33-2+vs

=-332 +15

= 3b

3

x

= -3 a

- (-6)= a?-b?+3ab" - Bait - a -5+36-30

+ 3 (bra)

4 - 30

=

u

II

i a est racire du pokynāne:

3

x +3X -4

On cherche une racine evichente de ce polynome

13 43 1-4 so done 1 est recine.
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